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Ex. moSr. Presidente da Assembleia da República ~
Durante20 anosforam-sesucedendoos actosde mágestãoe práticasilegaisno Ecoparquede

TrajouceporpartedaTratolixo,empresaintermunicipalparao tratamentodosresiduossólidosurbanos
dosmaisde800milhabitantesdosconcelhosdeCascais,Sintra,aeirase Mafra.

Desdea ausênciadelicenciamentodeváriasactividades,à incorrectaimpermeabilizaçãoe deficiente
gestãodos lixiviadosdo aterroe lixeiraselados,ao acondicionamentodeficientedo compostoe,
especialmentegrave,à deposiçãoilegalde 150mil toneladasde resíduos,tudo são situaçõesque
geraramumproblemaambientalgravee afectama saúdepúblicaequalidadedevidadaspopulações.

Peranteagravidadedasituaçãofoicriadoumgrupodetrabalhoparaacompanharo problema,tendoa
Tratolixoapresentadoum Planode ReabilitaçãoAmbientalcomumcustominimona ordemdos3,5
milhõesdeeuros,podendoatingirumvalorde10milhõesdeeuros.

a Blocode Esquerdaconsiderafundamentalquesejamapuradasresponsabilidadespelosatentados
ambientaiscometidosno Ecoparquede Trajouce,nomeadamentepelarealizaçãode umaauditoriaà
Tratolixoporumaentidadeindependente.a Blocolamentaprofundamentequeas CâmarasMunicipais
accionistasdaTratolixoe o MinistériodoAmbientesedemitamtãoclaramentedassuasfunçõesdezelar
pelo interessepúblicoenadaqueiramfazerparaapuraressasresponsabilidades.
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a Blocofoi informadode que,porestesdias,a Tratolixopoderáservendidaà EmpresaGeraldo
Fomento,SA (EGF),umasub-holdingdasÁguasde Portugal.

A confirmar-seesta informação,serão retiradascompetênciasa estes municípiosna gestão dos

resíduosque produzem,o queconsideramosumairresponsabilidade,abrindo-seportasà privatizaçãodo

que é hojea Tratolixo,casoo processode privatizaçãodasÁguasde Portugalavance.

Por outro lado, esta operaçãopoderá tambémsignificaruma total demissãono apuramentodas

responsabilidades,emespecialdestasCâmaras,dos actosde mágestãocometidosna Tratolixoao longo
dos anos,restandosaberse a AMTRESnãoiráaindalucrarcoma vendadesteactivo.

Assim,ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentais,requer-seao Ministériodo Ambiente,

ardenamentodo Territórioe DesenvolvimentoRegionalos seguintesesclarecimentos:
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1°)Quemedidasestáo Ministérioa tomarparaapuraras responsabilidadesdosactosde má gestãoe
ilegalidadescometidosnaTratolixoao longodosanos?

2°) Confirmao Ministérioqueexistea intençãodevendera Tratolixoà EGF,SA?

3°) Quaisas razõesquejustificamestaoperaçãodevenda?

Paláciode SãoBento,3 de Setembrode 2009.

A Deputada:

HelenaPinto


